
           

ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAEX/COEX

No décimo segundo dia do mês de abril  do ano de dois mil  e dezoito,  às quatorze horas e trinta

minutos, no Anfiteatro da Reitoria, com transmissão para os campi de Araras, Sorocaba e Lagoa do

Sino por meio de videoconferência, ocorreu a 58ª Reunião Ordinária da Câmara de Atividades de

Extensão do Conselho de Extensão (CAEx/CoEx),  sob a presidência do Prof. Dr.  Roberto Ferrari

Junior,  Pró-Reitor  de  Extensão  da  Universidade  Federal  de  São  Carlos.  Estiveram  presentes  os

membros indicados ao final desta ata.

1. EXPEDIENTE

1.1 Comunicações da Presidência

1.1.1 – O Presidente agradece por ajudar a UFSCar no cargo de Pró-Reitor.  Agradece também ao

professor Luiz Faria pelo trabalho feito durante sua Presidência.

O Pró-Reitor indica a Professora Grace para representante dos coordenadores da ProEx durante está

reunião. Informa que este pedido advém do fato de que houve o pedido de exoneração de vários

coordenadores, dentre eles o professor Murillo que representava os coordenadores na reunião.

1.2 Comunicações dos Membros

1.2.1 –  O professor Fábio aponta que períodos de mudança sempre geram inseguranças, tanto em

quem toma o poder como em quem acompanha o trabalho a bastante tempo, e que independente dos

motivos da mudança, ela gera expectativas em relação a comunicação dentro das reuniões, informa

que sempre observou que dentro da extensão sempre houve uma valorização do diálogo para que

sempre  se  chegasse  a  um  consenso  em  relação  as  deliberações,  ressalta  que  essa  discussão  é

importante para que as deliberações sejam bem pensadas e estruturadas. O professor também se dispõe

a  estar  sempre  ajudando  em  diálogos.  Propõe para  a  presidência  que  as  questões  sejam  sempre

abordadas com tempo para que seja possível realizar esse diálogo. 

O professor Fábio informa também seu receio em relação a como serão levadas agora as coisas que

estavam sendo encaminhadas pelo professor Luiz, ex-Pró-Reitor de Extensão, informa que seu maior

receio  é  em  relação  a  creditação  da  extensão,  informa  que  se  dispõe  a  colaborar  sempre  que  é

chamado, mas que quando colabora também cobra resultados. Informa que como consta na ata anterior

a apresentação dos resultados da comissão de creditação foi prorrogada para a próxima reunião do

CoEx, ressalta que quer manter isso por ser um assunto importante uma vez que os coordenadores já
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estão se reestruturando para aderir, e ainda não se tem normas institucionais e nada sobre isso, informa

que está se empenhando com as coordenadorias de cursos para levar este assunto ao CoG, porque a

comissão era mista, juntando ProEx, ProGrad e CoG, então precisa aprovar em todos os lugares para

que isso entre em execução, sendo essa execução um grande avanço para UFSCar. Solicita também o

empenho do Presidente para com a ProGrad para que as coisas caminhem nos dois lugares.

O professor Edson Melanda, sugere que seja colocado em ponto de pauta para uma próxima reunião

sobre a participação de pós doutorandos na extensão. 

O presidente informa que é necessário investigar sobre os pós doutorandos. Informa que em relação

aos comentários do professor Fábio está de pleno acordo e deixa aberto para que os membros alertem

quando sentirem que não está havendo dialogo. Convida também os membros a darem sugestões sobre

o encaminhamento tanto pessoalmente quanto nos conselhos. 

2. APRECIAÇÃO DE ATAS

2.1 –As  atas  das  53ª,  54ª,  55ª,  56ª  e  57ª  Reuniões  da  CAEx  foram  aprovadas  com  as  devidas

alterações.

3. ORDEM DO DIA

3.1 Atividades vinculadas a Programas de Extensão aprovadas pelos coordenadores da ProEx,

de acordo a com deliberação do Conselho de Extensão (CoEx) em sua 38ª Reunião Ordinária em

24/05/2012. – O Pró-Reitor de Extensão, Roberto Ferrari, deu ciência aos membros das cento e trinta

(130)  atividades  vinculadas  a  programas  de  extensão  aprovadas  pelos  coordenadores  das

Coordenadorias de Área da ProEx de acordo com deliberação do CoEx em sua 38ª Reunião Ordinária,

conforme presentes na pauta desta reunião e devidamente apensadas a esta ata. 

O professor Fábio sugere que seja escrito “despacho” antes do número do despacho. 

As atividades vinculadas a programas foram referendadas por unanimidade.

3.2 Itens a serem avaliados pela Câmara de Atividades de Extensão do Conselho de Extensão

(CAEx/CoEx)

3.2.1  Propostas  de  atividades  não  vinculadas  a  programa  de  extensão  cujos  pareceristas

recomendam  a  aprovação  –  Tabela  1  (anexa)  –  O  Pró-Reitor  de  Extensão  relatou,  então,  as

propostas de atividades não vinculadas a programas de extensão, constantes da Tabela 1 da pauta

desta  reunião,  devidamente  apensada  a  esta  ata.  Estas  atividades  foram  encaminhadas  para
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pareceristas,  membros  do  Conselho  de  Extensão,  e  devolvidas  à  ProEx  com  a  sugestão  de  sua

aprovação.  O  Professor  Roberto  Ferrari  Junior  submeteu  dez  (10)  propostas  de  atividade  que

constavam  da  referida  tabela  à  apreciação  dos  membros  da  CAEx.  Após a  apresentação  e  as

discussões, a atividade “Nonparametric tools for complex data and simulations” foi encaminhada para

adequação e esclarecimento do parecer, a atividade “ Curso de tópicos em teoria dos jogos aplicada-

jogos não cooperativos” foi  retirada da tabela por ter  sido cancelada e todas as outras atividades

presentes na tabela foram aprovadas por unanimidade.

3.2.2 Relatório de atividades cujos pareceristas recomendam a aprovação– Tabela 2 (anexa).

O Professor Roberto Ferrari apresentou a tabela contendo quarenta e sete (47) relatórios de atividades

cujos  pareceristas  recomendam a  aprovação.  O professor  Fábio  ressalta  a  necessidade  de  cobrar

pareceres mais elaborados, propondo que se paute numa reunião do CoEx um padrão de parecer para

projeto de extensão, para que haja uma qualidade melhor nos pareceres. O professor Marques informa

que já há esse check-list que possa orientar cada item correspondente a artigos referentes a definição

de extensão o que facilitaria para o relatório final e para o próprio parecerista e que agora é necessário

se organizar internamente para trazer isso para o conselho. O professor Edson Melanda ressalta que

não  se  sente  confortável  com  o  parecer  da  atividade  “II  Congresso  novos  direitos  -  A

interdisciplinaridade  do  Direito  na  sociedade  contemporânea”  onde  o  parecerista  diz  não  ter

encontrado planilha de recursos. Após consulta no site foi observado que existe planilha e extrato FAI.

Após uma discussão os relatórios foram aprovados por unanimidade.

Nada mais  havendo a tratar,  o  Prof.  Dr.  Roberto Ferrari  Junior agradeceu a presença de todos e

declarou  encerrada  esta  reunião,  na  qual  eu,  Stivens  Domingos  dos  Santos,  Assistente  em

Administração da Pró-Reitoria de Extensão, lavrei a presente Ata, a qual assino, após ser assinada

pelo Presidente e pelos demais membros presentes.

Prof. Dr. Roberto Ferrari Junior (Pró-Reitor de Extensão) ___________________________________

Prof. Dr. José Marques Novo Junior (Pró-Reitor Adjunto) ___________________________________

Prof. Fábio Gonçalves Pinto (pelo CCBS)      ______________________________________

Prof. Edson Augusto Melanda (pelo NuMun/ProEx)    ______________________________________

Profa. Dra. Grace Angélica de Oliveira Gomes (pelo NuSau/ProEx) __________________________

Servidor T.A. Sr. Stivens Domingos dos Santos (Secretário da CAEx) _________________________ 
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